

Las subsistencias en Córdoba

La carne

Hace tiempo venimos diciendo que las subsistencias están en Córdoba por las nubes, pero nunca pude afirmar esto con más razón que ahora. Desde el lunes la carne que era manjar de potentados ha subido la friolera de 36 céntimos en kilo. ¡Ya es su- bido!

La Junta de subsistencias se reunió anoche y tomó el acuerdo de hacer ver a los proveedores, que según las disposiciones vigentes no se pueden alterar los precios de los artículos de primera necesidad y menos en esa proporción.

El pan único

Lo que ocurre con el pan es algo increíble, algo inexplicable. Algunos panaderos se han colocado en franca rebeldía contra las órdenes de la autoridad y no faltan de estos quienes amanzan con los tribunales.

Es un buen camino este porque ya en los tribunales se podrá hablar de asuntos, que no hagan mucha gracia a los rebeldes.

El alcalde Sr. Sanz Noguera cuenta en este caso con toda la opinión pública de Córdoba. Las discrepancias de parte de ella no han de tomarse en cuenta porque son de elementos a quienes el nuevo estado de cosas no beneficia.

El Sr. Sanz Noguera defiende la fabricación del pan único en Córdoba, y para ello ha hecho las oportunas gestiones. En primer lugar hizo un llamamiento al vecindario, y los miles de duros recaudados con tal objeto, prueban la excelente acogida que la propuesta tuvo en las clases pudientes. Igual ocurre con los agricultores que en lo sucesivo han de resultar beneficiados, pues las harinas de trigo extraprovinciales serán recargadas con impuestos en el próximo presupuesto y se conseguirá un precio remunerador al trigo del país. Del vecindario no hablamos, porque solo pensando en absurdo cabe rechazar un pan como el que se amasa con harinas del país, pan más sabroso, más saludable y más alimenticio porque tiene más vitaminas que la harina de flor que se trae de los mercados de Castilla.

Nos osten los beneficios. También se beneficia el interés general de la nación, pues se aproxima al ideal existente en las actuales circunstancias de que cada región, en lo posible, viva con los elementos que en ella se producen.

Solo hay un perjudicado: el interés industrial de los panaderos. Para obviar este inconveniente la Junta administrativa creada al efecto, ha estudiado el modo de dejar un justo margen de ganancia a dichos industriales.

Así las cosas, el alcalde citó en su despacho a los panaderos. Muchos de estos procedieron de tal modo que la prensa local, acogiendo las notas oficiales de las autoridades, elogió el patriotismo de los panaderos. Se llegó a un convenio, en virtud del cual, todos los industriales se comprometían a fabricar pan de clase única a 46 céntimos el kilogramo, quedando libre la fabricación y el precio del pan de lujo en sus clases llamadas francés y de Viena.

Han cumplido todos ese acuerdo? No. Ya lo decimos al principio. Uno se han colocado en franca rebeldía, mal aconsejados, y fabrican otra clase de pan, que se les ha decomisado, y el pan de clase única no lo elaboran en la forma debida, esto es, trabajando bien la masa y dando al pan la debida coadura.

Contra ese proceder ha clamado el pueblo con sobrada razón, y el alcalde ha impuesto la sanción debida a los transgresores. El pleito ha llegado a apasionar los ánimos y se trata de llevar el asunto por determinados derroteros, que son imprecisados.

Se ha llegado a decir a la clase pobre que con la fabricación del pan único solo se ha tratado de perjudi-

carlo y, aunque es evidente el absurdo, no falta quien lo crea, tal vez por ser absurdo.

La fabricación del pan único no obedece a un capricho y se ha de llevar adelante porque así lo exige el bien general, y el bien general es una razón suprema que todos, chicos y grandes, debemos acatar.

Por esto la actitud de diez panaderos que cumplen el compromiso que contrajeron en la Alcaidía, merecen nuestro aplauso, y los siete que no lo cumplen están siendo justamente censurados por todo el pueblo de Córdoba. La excepción en este caso concreto es minúscula. A lo sumo está representada por cuatro equivocados, por cuatro que tienen intereses encontrados ó por personas como un aristócrata, que ha declarado que le gusta más el pan de antes que el de ahora, olvidándose que las circunstancias de antes no son las de ahora, y no teniendo en cuenta que en Francia, en Inglaterra, en Alemania y en otras naciones, que conoce muy bien, todos comen el mismo pan mo- rudo, desde el Kaiser al mendigo, en el restaurant más lujoso parisien y en la granja de la última aldea francesa.

Téngase esto en cuenta por todos, sepan que el alcalde, con la ley en la mano, puede exigir y exigirá el más exacto cumplimiento de lo acordado para la fabricación del pan único y por convicción, por patriotismo, por deber de conciencia, coadyuvemos todos el fin que se propone el alcalde y la comisión administrativa para la fabricación del pan único. Para tal fin no ha de faltar el modesto concurso del DEFENSOR.

UNA CARTA

del Obispo de Cádiz

Señores don Manuel Enriquez y don Daniel Aguilera.

Mis muy queridos amigos: En EL DEFENSOR de anoche leí, con gran de satisfacción, el resultado de la suscripción iniciada y acogida por ustedes, en obsequio mío, con tanto entusiasmo como benevolencia. Ante ese plebiscito de amistad y afecto, que me confunde y anonada, no sé qué decirles. En esta ocasión siento no saber escribir y no tener esa pluma galana y bien cortada de los que saben poner en los puntos de ella los sentimientos de su alma. Al repasar la lista de los señores donantes no he podido por menos que experimentar una intensa emoción, pues esos nombres evocan los más gratos recuerdos de mi vida: son, los unos, de compañeros muy queridos, cuyo escrito, nacido en los días más felices de nuestra existencia, ha sobrevivido a todas las quiebras de fortunas ajenas; son, los otros, de antiguos discípulos, que así quieren corresponder al afecto que a todos tuve; significan estos, delicada atención para con quien no hizo otra cosa que mal cumplir sus deberes sacerdotales; representan aquellos la expresión más gráfica del amor ferviente a la Patria chita; y, todos, absolutamente todos, entrañan una generosidad propia de corazones nobles y delicados. Y como cada uno de los señores donantes ha puesto en su óbolo los más exquisitos afectos de su alma, resulta que la deuda de gratitud que con todos y cada uno de ellos he contraído es inmensa, y en verdad, que no sé cómo pagarla. Por esto, ruego a ustedes que se hagan intérpretes de mis deseos, haciendo llegar, en la forma que mejor les plazca, a todos y cada uno de los señores suscriptores, el testimonio de mi más profundo reconocimiento, dándoles, en mi nombre, las más expresivas gracias; reconocimiento y acción de gracias que sintetizo en nuestra castiza y cristiana frase: «Que Dios se lo pague.»

De ustedes afectísimo amigo que besa sus manos,

Marcial López.

Sic. 3 Abril 1938.

Ampliación de las bases

Quedan subsistentes las bases para el concurso publicadas ayer para ad-

judicar la construcción de la Cruz pectoral, pero hemos de hacer una observación.

Al decir Cruz pectoral se entiende la cruz con la cadena correspondiente.

CRONICA

Rasgos de edificación

Como hilillos de agua cristalina y pura que, provenientes de cien y cien distintos puntos, se juntan para formar un riachuelo, cuyos raudales unidos luego con los de otros semejantes acaban por convertirse en ancho y caudaloso río, que fecunda la dilatada llanura, así van fluyendo y sumándose los modestos donativos que en su día habrán de constituir el fondo de la Buena Prensa, destinada a llevar suave y fecundante riego de luz, de verdad, de santos ideales cristianos a los corazones y las almas.

Es imposible leer sin simpatía esas listas que en la ligera y simpática hoja de «El Legionario» aparecen todas ó casi todas las semanas, listas en que al lado de cantidades respetables, á veces, figura el modesto óbolo de personas anónimas y buenas, que impondiéndose como sacrificios, que nadie es capaz de medir y calcular y que solo Dios ve y recompensará cumplidamente, acuden solícitas a aportar su generoso concurso a esa gran obra de apostolado religioso-social de nuestros tiempos.

Entre esos donativos, uno hay que profundamente acoba de conmover mi corazón con vivos sentimientos de gratitud y de respeto. Es el de esas piadosísimas familias extranjeras, francesas y belgas, hoy, por azares de la funesta guerra, residentes y establecidas en nuestra patria, las cuales, por mediación del ilustre, sabio y ejemplarísimo sacerdote D. Gabriel Palmer, que como primer timbre de honor y título de gloria puede ostentar el de fundador y visitador general de la Misión Española de París, obra de la iniciativa, de las solicitudes y cariños de nuestro augusto y católico monarca, han depositado en la Caja Nacional de la Buena Prensa española un buen puñado de pesetas que vienen a engrosar el acervo de los donativos españoles.

No sé los nombres de esas cristianas y piadosísimas familias, ni, aunque los supiera, estaría, seguramente, autorizado para revelarlos y darlos a conocer, porque sin duda son personas que al pie de la letra quieren seguir el consejo del Evangelio, haciendo que la mano izquierda ignore lo que la derecha hizo. Pero sí sé, y en publicarlo me complazco, que son familias y personas que aman a España, que admiran y bendicen nuestras cosas buenas, que en el fondo de sus corazones guardan gratitud eterna y sin límites a nuestro Soberano por su constante solícita y humanitaria intervención en favor de las víctimas, —prisioneros, heridos, desaparecidos y condenados— de la guerra, intervención que esas mismas familias han tenido ocasión de experimentar respecto de deudos, parientes y amigos suyos.

Se además que son almas heridas por la mano del dolor, almas en que la guerra ha dejado dolorosas huellas, arrebatándolas seres queridos, á ellas enlazados por los vínculos de la sangre ó de la amistad, y eso debe bastarnos para que ante ellas nos inclinemos con el respeto y la simpatía que inspira siempre una gran desgracia santificada con la más sublime y cristiana resignación, hija de una profunda fe religiosa.

El afecto, el amor de esas familias a España arrancan y tienen aún origen en un episodio, para nosotros altamente satisfactorio y consolador. Un día, en medio de los infortunios y horrores de esta guerra cruel, allí en París, en la Misión Española que con tanto celo, edificación y provecho desempeñan los beneméritos hijos del venerable Padre Olaret, se tuvo la feliz idea de celebrar una hermosa fiesta de caridad á favor de los desgraciados huérfanos de la guerra, belgas y franceses.

Secundando los caritativos propósitos del rey Don Alfonso, el citado Sr. Palmer, ayudado por los Padres de la Misión, organizó el acto, acto brillante, conmovedor, henchido de cristiana y dulce poesía, como todos los que nacen al beso de la caridad y tienen por objeto enjugar lágrimas y remediar miserias.

A la fiesta acudieron, no solo las colonias española y americana con nuestra Embajada en París á la cabeza, sino también multitud de familias extranjeras, atraídas por el reclamo dulcísimo de la piedad, de la gratitud y del afecto á nuestro Soberano, pues para nadie es un secreto que, entre las infinitas obras de apostolado que la Misión Española de París realiza constantemente, figuró desde el primer día de la guerra la de la intercesión por los prisioneros, acogiendo demandas, consultas y peticiones que, transmitidas al Palacio de la Plaza de Oriente de Madrid, eran debidamente atendidas y despachadas.

Si el espacio y el tiempo lo consintieran ¡cuántos rasgos y episodios podríamos referir, episodios y rasgos que en varias ocasiones hemos oído de labios del Sr. Palmer, verdadera alma-mater de la Misión y que, por tal motivo, goza en París del prestigio, de la simpatía y del respeto más extraordinarios, así en el mundo oficial como en el particular y privado.

Pues bien, entre aquellas familias extranjeras hallábase el día de la fiesta de caridad en la Misión Española las que son objeto de este pobre comentario. Conoció en la Misión aquella Misión de la que, á su paso por París para Roma, no han podido menos de hacerse, lenguas prodigándose sus más entusiastas alabanzas todos los Prelados españoles, escucharon con religiosa emoción el hermoso discurso en que el Sr. Palmer explicó el significado de la fiesta, anunciándola como un homenaje de admiración y un beso de ternura que el caballeroso pueblo español quería depositar en la frente angelical de los pobrecitos huérfanos de guerra, recordando á la par las grandes figuras históricas de Francia, Bélgica y España, unidas en otro tiempo en un mismo espíritu para la realización de cristianas legendarias empresas, todo ello envuelto en las notas sublimes del Himno Eucarístico y de la Marcha Real española; supieron del bien que hace la Misión, de la magnitud y trascendencia de la obra que realiza, y de ese conocimiento nació en sus corazones un sincero y fervoroso amor á nuestra patria, amor práctico, positivo y real que en hechos se traduce. Porque no es solo la prensa católica la que debe agradecerle á esas familias extranjeras. Millares y millares de sacerdotes españoles, de pobres curas rurales bendecirán sus nombres en esta hora por el piadoso auxilio económico que de ellas les ha llegado ó está para llegarles por mediación del mismo Sr. Palmer.

En correspondencia y retorno de su generosidad, esas familias no pueden sino oraciones, plegarias y suffragios por sus muertos queridos y á la vez por el pronto advenimiento de la paz, de una paz durable y cristiana, conforme á los pensamientos y deseos del Papa.

Piadosos lectores míos: en caridad, no dejéis de rezar por tan santas intenciones para que el Dios de las misericordias conceda la eterna paz á esos muertos, que inmolaron sus vidas por el más sagrado de los deberes, la paz de Cristo á los vivos, á esta pobre humanidad que agoniza en los horrores de la larga guerra.

Norberto Torcal.

Notas políticas

(TELEFONEMAS DE LA MADRUGADA)

Madrid 3 (tres madrugada)

Consejo de ministros

A las nueve y cuarto terminó el Consejo de ministros. El señor Cambó facilitó á la Pres-

sa la siguiente nota oficiosa, por hallarse indispuerto el señor Alba.

«El Comisario general de Abastecimientos ha expuesto al Consejo su propósito, respecto á la tasa del trigo, harinas y carbones, y acerca de la restricción que debe imponerse para el consumo de tales artículos.

El Consejo mostró su conformidad con las orientaciones del Comisario, acordándose á propuesta suya poner á la firma del Rey un decreto adelantando en una hora el día desde el 15 del actual.

El ministro de Gracia y Justicia leyó el proyecto de amnistía, que fué aprobado por el Consejo.

Después se despacharon varios expedientes de otros ministerios.

El Consejo deliberó extensamente sobre el proyecto de reformas militares que presentará á las Cortes.

También se aprobó por los reunidos el proyecto de ley reglamentando la jornada mercantil y otro referente á las reformas y mejoras que han de introducirse en el cuerpo de Correos y Telégrafo.

Cuestión de fechas

Se atribuye al nuevo Gobierno el propósito de implantar el año económico que regía hasta que el señor Villaverde la sustituyó por el año natural que ahora está en vigor.

La combinación de gobernadores

La combinación de gobernadores no será tan extensa como se esperaba, pues los gobernadores regionalistas han retirado la dimisión que tenían presentada á instancia del señor Cambó.

La combinación pues, se hará á base de los gobernadores de Málaga, Albacete y Alicante que han dimitido.

MENCHETA.

Crónicas de la guerra

Las últimas jornadas

Porque la pelea sufre una pausa al Norte del Somme deducen ingleses y franceses que la actividad germana ha cesado á su fin.

Quizás antes de una jornada, en el breve transcurso de unas horas, se reanude en esos mismos sectores la tenaz pelea, con idénticos caracteres de arrollador empuje, en choque irresistible, para el que no hallarán los defensores dique contenedor, ni aún con el empleo y juego de todas sus reservas y de todos sus múltiples elementos.

Alemania cuenta todavía con muchas fuerzas propias que no ha utilizado totalmente en esta ruía y sangrienta pelea, y además dispone de muchas divisiones austro húngaras y búlgaras, que puede hacer entrar en acción cuando convenga á sus intereses.

Inglaterra hizo prematuro uso de todas sus reservas y, no bastándole para refrenar los ímpetus victoriosos de sus poderosos rivales, reclamó la acción mancomunada de muchas divisiones francesas, que se unieron á las suyas, entremezclándose en los tres grandes sectores de las alas y del centro de esta grandiosa batalla.

Al ver que los alemanes aminaban su impetuosidad, se equivocaron como de costumbre, en la significación de este parentesis bélico, á pensar que la artillería tedesca no descansó ni un sólo instante en el persistente bombardeo de las posiciones importantes defendidas por los ingleses en este sector del Norte del Somme.

En el del Sur los alemanes atacaron violentamente la carretera principal de Peronne á Amiens, adueñándose de un importante convoy, pero donde la pelea adquirió más trágicos efectos fué entre Marcoleuve y Mezieres, ó sea, en el sector del arroyo Luoc, ó fuente del Avre, y entre Pierrepont y Noyon, ó sea, del Avre al Oise.

Aquí los alemanes consiguieron sus objetivos de momento, en el primer sector bombardeando la línea, que ahora forma una especie de herradura, con el arco saliente penetrando en el te-

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Isidoro, arzobispo de Sevilla, doctor.

Jubilos Circular.—Mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

San Nicolás.—Mañana á las seis de la tarde se celebrará de solemnidad á San Francisco de Paula, Predicador Fray Pedro Gerard, O. P.

Este periódico se publica con licencia católica

entre franceses, y en el segundo sector alineando el saliente de Montdidier, contra el cual se han estrellado los energéticos, resueltos y encarnizados ataques de las tropas francesas, empujadas á toda costa en recuperar la mencionada población.

Otro de los puntos de tenaz lucha, donde la pelea continúa entre alternativas muy variadas, es el pueblo de Moruili, que repetidas veces ha pasado de manos de los franceses á las de los alemanes y de las de éstos á las de aquellos.

Menudan en estos dos sectores las acciones locales, integradas por episodios heroicos.

Al Sur de Lassigny, los alemanes lograron positivas ventajas, ocupando varias aldeas y una importante posición, que es el monte Renaud, que domina en aquella zona el curso del Oise y que puede servir de punto de apoyo para el logro de sucesivas ventajas tácticas en los resueltos ataques que con toda actividad siguen preparando las agueridas tropas del Kronprinz prusiano.

En el resto del frente francés hubo tres audaces golpes de mano de las tropas francesas en la derecha del río Mosa, pero se trata, por ahora, de episodios aislados y, por lo tanto, sin importancia, ni trascendencia.

Por lo demás, ¿quién sabe si señalarán el prólogo de otra epopeya sangrienta?

Capitán Bailén.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Prime a quincena de Abril

El miércoles 3, pasará por las Islas Británicas una depresión que formará secundarios en el Cantábrico y en el S. de Portugal. Por la acción de estos elementos perturbadores se registrarán lluvias y algunas tormentas desde el NO. y SO. de la Península al Centro, con vientos del 2.º al 3.º cuadrantes.

El jueves 4, se hallará en el mar del Norte la depresión de las Islas Británicas y el secundario del Cantábrico se habrá trasladado al Mediterráneo superior. Se producirán lluvias y algunas tormentas en la Península, principalmente desde el N. y NE. á las regiones del paralelo central con vientos del 3.º cuadrante.

Del 5 al 6, actuarán, según parece, núcleos de fuerzas en Italia y en el Mediterráneo que ocasionarán algunas lluvias en la mitad oriental, con vientos de entre NO. y NE.

Del 7 al 8, persistirán, al parecer, las bajas presiones de Italia y del Mediterráneo, influyendo en las regiones vecinas á este mar, especialmente en el NE.

Del 9 al 10, llegará al archipiélago inglés una depresión que formará secundarios en el NO. y SO. de la Península. Por el inflajo de estos elementos se registrarán algunas lluvias en la mitad occidental, con vientos del 2.º al 3.º cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico de la Península el jueves 11, porque la depresión y secundarios indicados se aproximarán más á nuestras regiones, ocasionando en ellas lluvias y tormentas, particularmente desde las del O. á las del meridiano central, con vientos del 2.º al 3.º cuadrante.

El viernes 12, deberá efectuarse un cambio radical en la situación meteorológica, y es probable que la depresión del archipiélago inglés se alejará por el N de Escocia. Si tal sucede, el secundario del SO. de la Península adquirirá mayor intensidad, formando

una depresión con núcleos de fuerzas en Argelia y en Andalucía que producirán lluvias y tormentas, principalmente en esta región, Levante y Centro, con vientos del 1.º al 2.º cuadrante.

El sábado 13, los núcleos de fuerzas de Argelia y Andalucía se reorientarán, respectivamente, hacia Baleares y el Cantábrico. Se registrarán lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el NO, N, y Centro al NE, con vientos del 2.º al 3.º cuadrante.

El domingo 14, se hallará en el NO de Francia la depresión del Cantábrico, y en el Mediterráneo superior la de Baleares. Mejorará el estado atmosférico de la Península, pero todavía se señalarán algunas lluvias y tormentas en el NO, N, y NE, con vientos de entre SO, y NO.

El lunes 15, se alejarán de nosotros los centros perturbadores referidos y será más tranquila la situación en nuestras regiones.

periódicos y esos lectores creen que la causa de la libertad consiste en cerrar los estrechos al comercio internacional.

De los Centros Oficiales

Audiencia
Juicios para mañana: Sesión primera, Córdoba, atentado, contra Manuel López Peralta. Defensor, el señor Illescas. Sesión segunda, Posadas, lesiones, contra Amalia González Santiago. Defensor, el señor Mesanza.

Gobierno civil
Se ha expedido licencia de caza a D. José Roldán Requena, de Montemayor.

El gobernador civil de Jaén remite una comunicación para que se entregue a la Sociedad Eléctrica de la Vega de Armijo, residente en Villa del Río, sobre un expediente instruido para que se rebaje la presa llamada Los Batanes, en el río Guadalquivir.

Hacienda
Pagos para mañana: D. Pedro Menjíbar, 2 464 33 pesetas; D. Angel Ayala, 115 000 50, y D. Antonio Cenrote, 275.
D. Leandro Manso, 118 75; D. Eladio Ramírez, 50 000; D. Rafael González, 2 708 33; D. Rafael Navas, pesetas 370 50; D. Luis Espinosa, 500; D. Rafael Félix, 2 500; D. Alberto Castiella, 247, y D. José Benítez, 500.

Instrucción
En la habilitación correspondiente se ha abierto el pago a los jubilados y pensionistas, el primer trimestre del año actual.
Doña María Dolores Silva, solicita figurar en la lista de interinos.
El maestro interino de Luena D. Juan R. Castro, renuncia el cargo por motivo de salud.

Militares
Se concede a las familias de los militares derecho a viajar en la misma clase que ellos.

Se ha concedido la pensión de la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, al general de división D. Antonio Monroy Ruiz.

El músico mayor del Regimiento de la Reina don Juan Berruaco, regresa de Guastilleja de la Cuesta.

Se nombra vocal de la Comisión Mixta de Reclutamiento al teniente coronel don Enrique Zalote Gutiérrez.

Ha sido destinado al 2.º Establecimiento de Remonta el primer teniente D. José de Bustamante Sánchez y a la Yeguada de León don Aurelio Díez Centeno.

El coronel de infantería don Alfonso Alosyas, se despide para Oádiz, donde va destinado.

Marcha el comandante de caballería don Baltasar Gil Picacho a revistar paradas.

Se han presentado en el Gobierno militar los segundos tenientes don Mariano Alonso y don Clemente Alcaina, que llegaron de Vitoria y Melilla, respectivamente.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Isidoro Ruiz y D. Isidoro Salamanca Bujalance.

El diputado a Cortes D. Andrés Peralvo, se halla entre nosotros.

Se ha concedido carta de sujeción en el título de Conde de Fallava a favor de doña María de la Asunción Cabrera y Trillo Figueras, por defunción de su tío don Fernando Cabrera y Fernández de Córdoba.

Han firmado sus esponsales la bella señorita Pura Castiella Alfonso y el perito químico de la sociedad de Penarroya don Leopoldo Alcántara Sampelayo.

Anoche llegó a Córdoba acompañado de su bella esposa, el catedrático y diputado a Cortes D. Antonio Goicoechea. En la estación fué saludado por varios significados mauristas cordobeses, entre ellos el jefe local D. Ricardo Revuelto y concejal D. Pedro Barbujo y Suárez Varela.

El señor Goicoechea prometió venir a Córdoba el próximo mes de Mayo, para dar una conferencia.

En el expreso de Sevilla continúan su viaje a Madrid.

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Trinidad Ortiz Ribó, digna esposa del alcalde de esta capital don José Sanz Noguer. Felicidades a los padres por tan fausto suceso.

Se halla en Córdoba el cura pá-

roco de Zambra don Joaquín Jiménez Muriel.

Anoche marchó a Madrid el joven abogado don Antonio Jiménez de la Cruz.

El ingeniero de minas don Antonio Ortiz Molina, marchó a Bilbao a asuntos de su carrera.

Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don Juan Luena Ouenca.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público de el 2 de Abril hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	3 36
sin hueso.	4 86
Ternera con hueso.	3 60
sin hueso.	4 60
Macho.	2 92

LA COGIDA DE "CAMARA,"

El revistero Claridades de los siguientes, al reseñar el quinto toro de la corrida de ayer en Madrid:

Joselito trabajó bien en el tercio, y al variarse este, cogió los palos y se los ofrece a los otros espas, a petición del publicista: del sol y apesar de que el toro no está para estas cosas.

Por qué hacer caso a ciertas voces?

Camará intenta varias veces palear, sin que la res, que está huída, se ponga a tiro; por fin, poniéndose delante, cita para cambiar, se queda en la cara y el toro no tiene que hacer más que alargar el cuello para empuntar por el muelo al muchacho, tirarle a tierra, y en ella, darle otro derrote en el pecho.

La cogida produce gran emoción en los espectadores.

Camará se levanta con toda la camisa destrozada y es conducido a la enfermería.

Joselito cuarteas luego un par y cierra Gaona, después de varias pasadas en las que el toro se entabla y no sale de la valla, con un par a la media vuelta.

En uno de los intermedios el veraguá da otro susto a Palomino.

Mencheta telefona esta madrugada lo siguiente:

El diestro Camará, herido en la corrida de esta tarde, sufre una contusión de segundo grado en la región pectoral, una puntazo corrido en el muelo izquierdo y conmoción visceral.

Se le aplican constantemente compresas de agua caliente para que baje la inflamación que es muy grande en los sitios magullados, sobre todo en el pecho.

El médico que le asiste cree que no perderá la corrida del próximo domingo en Barcelona.

El diestro cordobés está siendo visitadísimo, recibiendo infinidad de telegramas interesándose por su salud de diferentes partes, principalmente de Córdoba.

Ortopédico en Córdoba

El afamado y antiguo ortopédico de Barcelona Dr. D. José A. Franco, exayudante del Instituto de Berna (Suiza) y director de la Sección de ortopedia de Instituto Santa Ana, recibirá visitas el día 11 del corriente en el «Hotel Peninsular», Gondomar 7, a cuantos padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genus valgus) de los pies, (varus y equinus) coxalgias, pié plano doloroso etc.

Piernas brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Corse ortopédico moderno sistema Cabott, para corregir las desviaciones del espínazo y mal vertebral de Pott.

Fajas ventrales contra la obesidad, desenso de la matriz, riñones flotantes, etc.

Brogor ideal Washington (la última creación mecánica) que por su absoluta comodidad y especiales mecánicas cura en la mayoría de los casos las hernias más crónicas y contiene siempre las más rebeldes y viciadas.

Visita, el 4 del corriente en el Hotel Peninsular.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones Vías urinarias - Cirugía

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6

María Cristina, 9, pral.

Curación de las hernias

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona señor Torrent estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el Miércoles 10 del presente mes de Abril y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notable aparatos un inmediato alivio y una curación pronta a sus hernias.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni han bulto amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan en eminencia, médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar a agujeros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent (nombre registrado) pero es preciso, es de todo punto indispensable o fíjese muy mucho hasta que quede grabado en vuestra mente de que estando el nombre del especialista Torrent oficialmente «registrado» «debeis pedir siempre, debeis exigir siempre, d. b. b. preguntar siempre en los Hoteles, por el especialista Sr. Torrent, (nombre registrado), y olvidar jamás esta palabra Torrent (nombre registrado), que es vuestra mejor y más alta garantía.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tener muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia sólo y únicamente el miércoles 10 de Abril de 1918. Notar: Estará también en Sevilla el día 8 en el Hotel Oriente, en Jaén el día 11 en el Hotel La Española y en Luena el día 12, donde avistamos por un visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las diez de la tarde solamente: Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

STOPS

Lesiones. - En Fuente Obajuna, Miguel Jodar Pozas le fueron causadas varias lesiones por José Ruiz. Interviene el Juzgado.

Aviso

Los asociados a la sección varia de la Federación Gremial, que por omisión involuntaria no hayan recibido invitación, se servirán concurrir a la Cámara de Comercio a las nueve de la noche, del día 5 del presente, para tratar asuntos de interés.

Córdoba 3 de Abril de 1918. - Visto bueno: El presidente, Baldomero Areales. - El Secretario, F. Iñiguez.

Crónica Local

Cédulas personales

En cumplimiento de lo dispuesto en Real orden de 26 del actual, comunicada por la Dirección general del Tesoro público, queda abierto el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del año corriente desde 1.º de Abril actual, en todos los pueblos de esta provincia a quienes no afecte la ley de 3 de Agosto de 1907.

El Colegio Médico

Anoche a las nueve celebró sesión la Junta de gobierno del Colegio Médico de esta provincia, tomando los siguientes acuerdos: Adherirse al Colegio Médico de Granada en la protesta contra el alejamiento de la Peza por un hecho vandálico, realizado con el Dr. Reos; dirigir un oficio a la excoletísima Diputación Provincial solicitando la reforma del reglamento de la Beneficencia; redactar un reglamento de régimen interior del Colegio para someterlo, en breve, a la aprobación en Junta general, y poner a la venta los sellos del Colegio de Huérfanos para que puedan ser ya utilizados en toda clase de certificaciones médicas, según previene la ley.

Escuela Militar Oficial Gratuita

Los individuos que deseen ingresar en dicha escuela para dar principio a la instrucción el día 15 del actual, se presentarán de diez a doce en el piso alto de la Zona, donde encontrarán toda clase de facilidades para el ingreso; debiendo tener presente que cuanto mayor sea su aplicación, menor será el número de días de asistencia a clase.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR Sin número

La clausura de una fuente

En virtud del requerimiento que el Sr. Alcalde hizo a la Sociedad de utensilios y productos emaltados «La Porcelana» para que dejara de utilizarse el agua de una fuente destinada al consumo de los operarios de aquella fábrica, mediante a no reunir las debidas condiciones bajo el punto de vista bacteriológico, el Sr. Gerente de la aludida Sociedad se ha apresurado a contestar por medio de expresivo oficio que en cumplimiento de dichas ordenes ha quedado inmediata y definitivamente clausurada la mencionada fuente.

Del Obispo de Oadís

Queda anulada la base del concurso en lo que se refiere al estuche para la cruz pectoral, por haber ofrecido construirlo gratuitamente el acreditado estuchista cordobés don Luis Mesa.

Pluso

El próximo 7 del corriente expira el plazo marcado para que los opositores al Cuerpo de Aspirantes de Registradores de la Propiedad puedan presentar la instancia y documentación necesaria para actuar en los correspondientes ejercicios.

Claret, Royal Claret

«Diamante», de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos Rioja selectos.

La última salvajada

Fué anoche cuando con repugnancia hablabamos del hurto de objetos de los cementerios y esta mañana nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba» denuncia que en el pantón familiar de los señores García Lovera han robado la caja de plomo que contenía los restos mortales de su inolvidable director don Ignacio.

Como católicos protestamos contra la profanación que ésta y otros robos ejentados en ambos cementerios, supone; como hombres nos duele la salvajada infame que supone este hecho, y perdonen los salvajes que así calificamos este proceder que ni en las tribus menos civilizadas ocurre. Como ciudadanos protestamos contra los que así se comportan y pedimos su ejemplar castigo.

Entiéndase bien que pedimos el castigo de los ladrones, profanadores salvajes, pero más para quienes a sabiendas compran por bajo precio el fruto de esas depredaciones.

Para estos todo castigo nos parecerá pequeño, y de aplicarlo sería el modo de que no se realizaran actos como estos, de que con repugnancia damos cuenta.

Autorizaciones

Se autoriza a los Sres. Herederos de don José Delgado, para remitir 1000 kilos de garbanzos a Sevilla; 200 a Villa del Río; 100 de habas a Huelva; a don José de Rieja, 2000 de cebada a Vacar y don Valentín García del Campo, 50 de alubias a Arjonilla y 50 de arroz a la Granja de Torre hermosa.

Los canes

El niño Rafael Criado fué mordido por una perra en las Ollerías, siendo curado en la Casa de Socorro.

Detenidos

Han sido detenidos Luis Ríos Cruz y José Coyuela Gutiérrez por hurto de botellas de cristal en la estación de Cacerdilla.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Juan Vargas Moreno.

Fotografías

En «La Unión Instructiva» se publican varias fotografías de la gira iniciada por nuestro particular amigo el Presidente de la Diputación D. José Ortiz Molina, en obsequio a los asilados y a la que contribuyeron las de más personalidades que ya mencionamos en su día.

EL TRIUNFO DE LOS KODAK

La fotografía, que constituye más que una industria verdadero arte, ha tenido gran desarrollo y prodigioso perfeccionamiento con las máquinas y accesorios KODAK.

Comprendiéndolo así los dueños del conocido Establecimiento «LA PALMA», Librerías, 19, empezaron a trabajar en ese ramo y hoy cuentan con una gran existencia de aparatos y accesorios de todo género KODAK, mas un Laboratorio en el que se practican toda clase de trabajos relacionados con la fotografía.

Ingeniero

Ha sido destinado a la division hidráulica del Guadalquivir el ingeniero don Ramón Ocaña Barroeta; que prestaba sus servicios en la jefatura provincial de Obras públicas de Burgos.

Pedrada

En el paseo de la Rivera recibió una pedrada en la cabeza el niño Rafael Tienda Toscano, siendo curado de herida leve en la casa de socorro. Se ignora quien tiró la piedra.

El amor a las plantas

El guardia número 25 fué requerido por Rafael Luque Ortiz, que vive en la huerta Perea, para que detuviera a Rafael Fernández Fernán-

dez, por haberle hurtado de la huerta una maesta con una palmera. Además, dice Luque que hace algú tiempo viene notando la falta de plantas de esta clase.

Poseción

El nuevo coronel de esta Zona de reclutamiento don Leopoldo M. de Saro ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos en dicho cargo, del cual tomó posesión el día primero del actual.

Cuenta el señor Saro con nuestro modesto concurso para todo lo que se relacione con dicho puesto y recíprocamente a su atento comunicado con nuestra consideración personal más distinguida.

Casa de Socorro

Hay hoy sido curados: Adela Córdoba Rodríguez, de mordedura de perro en la pierna izquierda, y Joaquín Leguido López, de contusión en la región superior derecha.

Almoneda

Se venden muebles usados en la casa núm. 17 de la calle Encarnación, el día 4 del presente mes, de cuatro a seis de la tarde.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Inalible contra la ANEMIA, URASTENIA, RAQUITISMO, ICO en las ENFERMEDADES CRODÍACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Vía de José Barón y Camp, 4, nº 6.

Labradores, Ganaderos Abastecedores de carnes y fabricadores de pañ. Precios de las carnes: Vaca con hueso, 3 36 pesetas kilo, ídem sin hueso, 4 36

Ternera con hueso 3 60 ídem sin hueso, 4 61

Macho 2 92 -- Borrego, 0'00. Huesos de vaca, 0'75. Para dentro: Tocino a fejo, a 3'75 ptas. kilo. Id. salado, 3'50.

Para fuera: Tocino a fejo, a 3'50 ptas. kilo. Id. salado, 3'25.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1. El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado se y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son abastecidos con los más puros y selectos que se conocen.

Especialidad de la Casa en chocolates con yesos a 30 céntimos. Especie de gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas variedades. Servicio permanente y a domicilio. Calle de la Perla, 1.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

POZOBLANCO. ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DE ESTA TIPOLOGÍA EN LA PENÍNSULA. SERVEN EN ESTE DETALLE

Antes de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO. TELÉFONO 200 64

José de Rioja

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», frente a las Calatravas.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 3 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 77'50.—El 5 por 100 amortizable, a 95'25.—Cédulas hipotecarias, a 98'10.—Las acciones del Banco de España, a 515'00.—Las de la Tabacalera, a 294'00.—Los francos, a 68'05.—Las libras esterlinas, a 18'49

Política

Madrid 3 (tres tardes)
Madrid 3 (seis tardes)

Romanones

El conde de Romanones ha recibido hoy la visita de una comisión de vecinos del pueblo de Noblejas, con el diputado de Cortes del distrito don Adelardo Rodríguez. Dicha comisión interesó de Romanones que los individuos detenidos por los sucesos ocurridos en Esero último en dicho pueblo, con motivo del reparto de conejos, sean incluidos en la amnistía.

También ha visitado al conde de Romanones una comisión de alguaciles de los juzgados de primera instancia para solicitar mejora en los sueldos que perciben.

Así mismo han cumplimentado al ministro de Gracia y Justicia una comisión de jueces, el exministro señor Fernández Prada y varios senadores.

Besada

El Sr. González Besada se encuentra mejor de su dolencia.

Asistió a su despacho oficial y allí recibió una comisión de diputados y senadores gallegos que le hablaron acerca del maíz.

Han cumplimentado al ministro de Hacienda el consejo de gobierno del Banco de España y una comisión del Tribunal de Cuentas.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos recibió y nos dijo que hoy no tenía ninguna noticia que comunicarnos. Por no tener, no tenía ni telegramas.

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo han facilitado hoy la siguiente nota oficial:

La Presidencia ha encausado eficazmente de los gobernadores civiles que cumplan lo que se les tiene ordenado de remitir relaciones juradas de las subsistencias y artículos de pri-

mera necesidad existentes en las provincias de su mando.

Señor pocos los gobernadores que no han cumplimentado esa disposición, y a estos se les dice que inmediatamente envíen por telegrama a la Comisión de Abastecimientos esos datos que tienen carácter de urgentes y que tanto interesan para regularizar el servicio.

La Junta Directiva de los comités antituberculosos de la Coruña ha dirigido un telegrama al Sr. Maura recordando que a su iniciativa se deben importantes mejoras para la clase médica y esperan que la actuación del actual gobierno sea benéfica para la lucha antituberculosa. Antes de recibir esta petición ya el jefe del gobierno había conferenciado con el ministro de la Gobernación demostrando que el gobierno no se olvida de este ni de otros problemas de salud y de interés público.

También la Asociación de Dependientes de Comercio ha solicitado del Sr. Maura se interese para regular su jornada de trabajo como se ha hecho con otras varias colectividades, atendiendo al clamor de la opinión.

El Gobierno se ha ocupado en principio del asunto, como se prueba por los acuerdos tomados ayer mismo por el Consejo de ministros.

En Palacio

El Sr. Maura fué a Palacio a las doce y media y estuvo con el Rey hasta las dos menos cuarto. Al salir nos dijo que no había nada de particular.

Había venido a Palacio más tarde por haber tenido que asistir a los funerales celebrados en sufragio del alma del marqués del Muni.

Puso a la firma del Rey un decreto modificando la hora como se ha hecho en la mayoría de las naciones, esto es, adelantando los relojes una hora durante los meses de primavera y verano y retrasando esa misma hora en los de otoño e invierno.

El decreto aparecerá mañana en la «Gaceta».

Los panaderos

Los panaderos de Madrid han dirigido una exposición al gobierno, en la que hacen constar que, desde hace siete meses, se vienen cometiendo atentados contra los fabricantes de pan y contra los propietarios de tahonas que no tienen en las mismas obreros asociados en la Casa del Pueblo.

Los fabricantes de pan que se hallan en estas condiciones han acordado suspender la fabricación, por obtener el Estado de medios para evitar agresiones contra los patronos que no tienen obreros asociados en la Casa del Pueblo.

Lusitana

Lisboa.—Se ha publicado en el periódico oficial el decreto fijando la fecha de las elecciones para la presidencia de la república por diputados y senadores. La fecha es el 28 del actual.

También publica dicho periódico una orden concediendo determinada subvención a los funcionarios públicos.

A pique

Circula el rumor de que el barco español «Atlante», de la matrícula de Alicante, ha sido hundido por un submarino alemán.

La casa consignaria ignora el paradero del buque.

Hora de sacrificios

«El Liberal» y «El Imparcial» publican hoy artículos elogiando al Gobierno por haber acordado en el Consejo de ministros de anoche la restricción del consumo.

Consideran esto como una consecuencia inevitable de la guerra europea que impone el sacrificio colectivo.

«El Debate»

Este colega alaba hoy al Tribunal Supremo por los fallos que ha dado sobre las actas de diputados, especialmente contra los distritos para los que propone el castigo de que pierdan su representación parlamentaria. Se inclina este acuerdo para evitar la compra de votos. El dinero debe tener otro destino.

Nota oficiosa

El señor Villanueva facilitó esta tarde a los periodistas una extensa nota oficiosa explicando las razones que había tenido para dividir en dos partes la votación del dictamen del acta de Besteiro, en lo que se refiere a la validez de las actas de Madrid y a la incapacidad que tiene Besteiro por carecer de derecho a ser elegido en virtud de carecer de todos sus derechos civiles y políticos por estar cumpliendo condena por sentencia firme.

Comentarios

En los pasillos, del Congreso se comentaba hoy el hecho de haber sido detenidos en Oviedo los individuos que formaban una comisión, creada, según decían ellos, para defender la libertad de imprenta, en vista de las detenciones de que venía siendo objeto la prensa republicana de la región.

Los bien enterados defendían la medida porque los citados periódicos escriben sin freno, faltando a toda clase de leyes.

Consejo

Mañana habrá Consejo de ministros.

Los presupuestos

Aunque el Sr. González Besada no está restablecido por completo, nos consta trabaja en la confección del presupuesto.

Quiere que se apruebe para el 10 de Junio antes de las vacaciones de verano.

El presupuesto de Defensa Nacional, de mejoras en Fomento y en la industria nacional, para cuando la guerra termine, y lo que signifique aumentos, será objeto de un empréstito que ha de hacerse.

El juego

El Gobierno parece decidido a reglamentar el juego, que ahora se autoriza vergonzosamente por las autoridades, no obstante prohibir la ley ese vicio, que tantos daños causa a la sociedad.

Visto el juego desde un punto de vista arbitrario, cree el Gobierno que puede obtener de los ahora nominalmente prohibidos cincuenta millones de pesetas anuales.

Los consumos

También parece que el Gobierno trata de autorizar los consumos, suprimidos por una ley populachera que no produjo beneficios al país y que originó el desbarajuste y la ruina de las haciendas locales.

Ministerio

Asimismo se propone crear el Gobierno un ministerio que se llamará

de Comunicaciones y que tendrá a su cargo los servicios de Correos y Telégrafos y los que hoy dependen de la Dirección de Obras Públicas.

El barómetro del oro

Los francos y las libras esterlinas continúan bajando en la Bolsa. Hoy los francos se han cotizado a 68 céntimos y cinco décimas.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de la noche dice: La jornada de hoy se ha caracterizado por una lucha de artillería bastante viva, particularmente entre Mondidier y Lassigny. Las baterías francesas cogieron bajo sus fuegos unas concentraciones alemanas al Este de Lassigny. Los alemanes iniciaron un avance en la orilla izquierda del Oise, siendo rechazados por el fuego de las baterías francesas. Tanto en el Voevre como en la alta Alsacia, fracasaron los golpes de mano que dieron los alemanes. En el resto del frente, no hay nada que señalar.

Noticias de la tarde

Idioma

Lemberg.—El Gobierno de Ucrania ha ordenado el empleo de la lengua ucraniana para las publicaciones oficiales.

Los yanquis

Nueva York.—Se han tomado medidas para hacer frente a la eventualidad de incursiones aéreas contra los Estados Unidos.

La guerra en el mar

Un submarino alemán al mando del teniente Weninger, ha destruido en aguas occidentales del Canal de la Mancha a seis vapores y un velero, que arrojan un total de veintitrés mil toneladas de registro bruto. Cinco vapores formaban parte de un convoy. Entre ellos se encontraban los vapores ingleses «Lady Gory-Wright» de 2016 toneladas, y cargado de carbón, uno de 5 500 y otro de 7 000.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que la artillería desarrolló actividad al Sudoeste del frente.

Los ingleses con artillería, infantería y exploradores intentaron un fuerte avance en Ailette por medio de contraataques en Barcecal y en el arroyo de Luce siendo rechazado y sufriendo enormes bajas.

Nosotros ocupamos unas alturas existentes al Sudoeste de Moreuil.

Los franceses han bombardeado Laon.

Hay actividad de artillería en el frente de Verdun y se combate al Sudoeste de Ischard donde obtuvimos éxitos cogiendo algunos prisioneros.

Parte francés

Viena. (Oficial).—Rechazamos los ataques del enemigo en el Piave.

Parte austriaco

París.—El parte oficial de esta tarde dice que en el Somme hubo actividad de artillería. Rechazamos al enemigo al Sur de Mireuil y Norte de Roye.

Hemos lanzado 12 000 kilos de proyectiles sobre la vía férrea y acantonamientos enemigos de Han.

LAS CORTES Congreso

Preside el señor Villanueva. En el banco azul el señor García Prieto.

Romeo se ocupa del adelantamiento de la hora y pide se tenga en cuenta para el cierre de establecimientos, teatros, etc., con objeto de evitar trastornos.

García Prieto dice que se tendrá en cuenta al dictar la oportuna disposición.

Alvar pregunta que cuando se va a levantar el estado de guerra en Barcelona.

García Prieto dice que el gobernador de aquella capital ha llegado a Madrid y precisamente ahora está conferenciando con el señor Maura sobre este asunto. Mañana podrá contestar concretamente.

Se entra en el orden del día y se leen varios dictámenes de la comisión de incompatibilidades proclamando a varios diputados.

Se leen los dictámenes relativos a las elecciones de diputados por Madrid.

Villanueva anuncia que se va a votar separadamente la incapacidad de Besteiro y la validez de la elección de los restantes.

Se aprueba esta última y se acuerda que pase el acta de Besteiro a la comisión de incompatibilidades para que informe.

Igual acuerdo se toma con el acta de Merino (hijo).

Se aprueba el acta de Zaragoza. Se discute el acta de Tarrasa. Romeo pide que se divida en dos la votación, primero la nulidad de la elección, después el castigo del distrito. Solicita que se indulten todos los distritos que se encuentran en este caso. Habla en favor del Sr. Merino (hijo).

Villanueva dice que no puede acceder a lo que pide Romeo porque se lo prohíbe el Reglamento. (Rumores).

García Prieto dice que es la Mesa y no la Cámara quien debe resolver en este asunto.

El Sr. Sánchez Guerra aboga por lo dicho por Romeo.

En igual sentido se expresa Burell quien añade que se ha abandonado la soberanía del Parlamento, soberanía que no puede tener otro organismo.

García Prieto insiste en que no puede discutirse el dictamen en esa forma.

Romeo y Sánchez Guerra insisten en sus puntos de vista.

García Prieto dice que por convencimiento está al lado del Presidente.

Rodés recuerda que Maura opinó, siendo Presidente del Consejo Oanalejas, que una cosa era la nulidad de la elección y otra el castigo del distrito, por lo que entendía que debía votarse separadamente.

Villanueva contesta que aunque insiste en sus puntos de vista, teniendo en cuenta la unanimidad con que se ha expresado la Cámara, accede como presidente a que se vote la nulidad separadamente.

Continúa la sesión.

Senado

A las 3'45 abre la sesión Groizard. En el banco azul Pidal. Hay escasa concurrencia.

Juran el cargo varios senadores. Se entra en el orden del día. Se elige la comisión permanente de Obras Públicas.

Resultan proclamados los señores Allende Salazar, López Muñoz, marqués de Santa María de Paredes, marqués de Portago, Soler y March, conde de Lizárraga y Gómez Lombart. Se acuerda que la Cámara se reúna mañana en secciones. Se declaran urgentes algunos dictámenes y se levanta la sesión.

Miscelánea

Ecos palatinos

El Rey continúa mejorando, sin embargo aún no conoce audiencias. Está mejor la duquesa de Vendôme.

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras disposiciones una fijando el cupo de soldados de la armada durante el presente año en 4 766 soldados.

Determinando que para los efectos administrativos continúe vigente la real orden de 13 de Enero de 1916, que se refiere a las atribuciones del director general de Correos y Telégrafos.

Prorrogando hasta primero de Junio próximo la tasa de gasolina fijada en Noviembre de 1917.

Real orden para evitar la demora en la carga de carbonos asturianos, cuyo detalle telefonamos ayer.

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición declarando que cuando las familias de los militares viajen por cuenta del Estado, viajen en la misma clase en que lo haga el militar o su habiente.

Defunciones

Ha fallecido el general de división don Enrique Orsco.

También ha fallecido don Agustín Lherdy, paisajista y dueño del restaurant madrileño que estuvo tan en boga entre los aristócratas años atrás. Su muerte ha sido muy sentida.

Funerales

En la Iglesia de la Concepción se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del marqués de Muni. En representación del Rey asistió don Antonio Maura, y por el Gobierno don Eduardo Dato, como ministro de Estado. Hubo muchos diputados, políticos, militares, etc.

MENCHETA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

EL Fénix Agrícola
Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1909, por el R. O. de 10 Julio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 84 - MADRID

CAPITAL	Reservado	Pagos	1.000.000'00
	Diversificado		600.000'00
	Beneficiarios		58.158'06
RESEERVAS	De riesgos en curso (completada en valores del 1915)		499.494'44
	de 1915		1.850.669'09
	Primas recaudadas en 1915		4.216.474'69

Reservas satisfechas hasta 30 de Junio de 1916

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera Sociedad reducida).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 84.—CÓRDOBA: SA Inspección General, Paseo de Océano, 25.—SEVILLA: Agencia General, Calle de San Gerónimo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Calles del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2 - CÓRDOBA

El caso de Holanda

Después de haber martirizado a Grecia, bajo capa de protección, Inglaterra y sus secuaces arremeten contra Holanda; y a que no han sabido realizar contra ésta sus designios, se arrojan sobre ella y la quintan, «aqui nominor leos», porque se llaman el león, toda la flota mercante, para destinarla a que sea pasto de los submarinos alemanes.

Y no crean nuestros lectores que este hecho es producto de nuestra imaginación o una invención alemana. Es una realidad consumada, hecha pública oficialmente por el Gobierno holandés y hasta propagada por los mismos órganos informativos aliados. Estos se han apoderado de todas las naves holandesas, después de haber amenzado a Holanda con quedarse con ellas por la fuerza y bloquearlas, si no daba su consentimiento. Y a estas horas todos los buques de la flota mercante holandesa se hallan surcando las zonas prohibidas por los sumergibles teutones con cargamentos para los países aliados.

Aparte del atentado contra Holanda que esto representa, perpetrado precisamente en perjuicio y agravio de un pueblo pequeño y amigo por esos colesos que, fanfarrones e hipócritas titulan ellos mismos defensores de los débiles, merece señalarse el dato, muy elocuente, de la clase de idealés de que también se proclaman heraldos.

Se ve, pues, que ni los sistemas religiosos, filosóficos, morales, políticos o sociológicos, ni de ningún otro orden espiritual, inspiran para nada a yanquis y británicos, y lo único que les mueve es el interés.

Por otra parte, que Inglaterra, Estados Unidos y Francia hayan tenido que recurrir a ese extremo de apropiarse los barcos holandeses por la violencia, es la prueba más palmaria de la eficacia de la campaña submarina. El haber tenido los aliados que pasar por encima de todos los códigos y de toda clase de consideraciones para hacerse dueños de esos navios ajenos, es la demostración más evidente de que con los suyos propios no tienen ya para hacer los servicios más indispensables de su tráfico, ni ven la posibilidad de adquirirlos de un modo lícito, ya sea construyéndolos o comprándolos construidos.

Y esa carencia casi absoluta en que en estos momentos los más solemnes y críticos de la guerra, se encuentran las tres potencias más poderosas aliadas, es debida única y exclusivamente a que los submarinos alemanes les han echado al fondo del mar, hasta la fecha, la fabulosa cantidad de catorce millones de toneladas.

Más, como en toda tragedia hay siempre algo cómico, también en esta existe cuando desde Londres se nos hace saber por el gobierno inglés que el mejor medio de sustraer los barcos holandeses a las amenzas de los submarinos alemanes, es disponiendo de ellos la Entente y los dedicar al contrabando de guerra y los llevan navegando por las zonas prohibidas y desde puertos aliados a otro lado.

Otra nota cómica consiste en decirnos el gabinete de Londres que a Holanda le conviene tener sus navios mercantes en poder de los aliados (porque mantenerlos ociosos en sus puertos sería favorecer las intenciones de Alemania, que quiere impedir el tráfico marítimo de aquellos).

Y véase por donde resulta según la gramática parda de esos defensores de nuevo cuño de los pueblos débiles que cuando ellos desvelan al prójimo dejándolo desnudo y en la calle lo hacen en blan de éste y debe estarles agradecido. Es el colmo.

Antonio Baranco Garrido.

QUINTILLAS

Busca siempre en la mujer un nuevo impulso al dolor que gime con el querer; pues casi siempre el amor sucumbe con el placer.

Mírala como a un rosal, ya se yerga en un edén, ya crezca en un lodazal; pues tiene flores del Bien y tiene flores del Mal.

Ni le tengas compasión, ni la llenes de afición; será el llanto que hoy emana, el veneno que mañana verterá en tu corazón.

Se al llanto como la piedra, para el agua pura y noble; jamás lo pequeño arretra, que el hombre siempre es un roblo y la mujer es la yedra.

No profanes su hermosura; no la lenes de amargura, que esa amargura será, la hiel que en su boca impura más tarde te brindará.

Y déjala así, entre tanto, amar, reír y soñar, en que te conmueva el llanto; que en la mujer el llorar, más que dolor, es encanto.

ALFONSO CARMIN.

La situación de Jerusalén

Los que se han llegado a entusiasmar demasiado con la reconquista de Jerusalén por los ingleses y por los resultados religiosos del hecho, deben leer la siguiente noticia de aquella ciudad:

El obispo anglicano de Jerusalén fue entronizado en la iglesia de San Jorge. Asistieron representantes de las iglesias griega, armenia, copta, abisinia, siria, y protestante. El gran rabino de Jerusalén estaba también presente, como asimismo los representantes de los nufiti. Estos últimos con los otros musulmanes, saludaron calorosamente al obispo al término de la ceremonia.

JERUSALEM Y ROMA

De dos pueblos Asiatico y Latino Vivirá en las edades la memoria Jerusalem eterna por su historia Roma inmortal por su ulterior destino. En esta á impulsos del poder divino La Cruz alcanza celestial Victoria Perdida aquella su pasada gloria Es solo un pueblo errante y peregrino Jerusalem; del Gólgota el gemido Sonará sobre ti con el chasquido Del látigo cruel que te gobierna; Roma del Cristianismo á los fulgores Con todos tus intruzos opresores De San Pedro serás la silla eterna, Juan Orellana del Moral PRESBITERO

Crónica provincial

ALMODOVAR DEL RIO

Regreso.—Después de haber permanecido una larga temporada en su deliciosa y pintoresca finca Masas Altas, situada en la sierra de este término, han regresado á éste para pasar los días de Semana Santa don Antonio García Pedraza, juez municipal y jefe local del partido conservador, y su virtuosísima esposa doña Marina Natera Muñoz, en unión de sus hijos Paco, María y Marinita García Natera, así como también su hijo político don Ma-

rino Fernández Gómez, médico titular de esta y su distinguida y amable esposa doña Magdalena Quiroga bienvenidos. —Plácido Muñoz.

VALENZUELA

Natalicio.—Con relativa felicidad ha dado á luz una hermosa niña doña María Benita López Pérez digna esposa de nuestro particular amigo D. Antonio Vázquez López del comercio en esta población.

Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento de familia.

Regreso.—D. S. villa donde han pasado las fiestas de Semana Santa han regresado Doña María Parles Montilla, Doña María Antonia Susán Gordillo y su hijo Mariano D. Córdoba también lo han verificado D. Antonio Porcuas García y D. Juan R. Ruiz Porcuas.

Viajante.—Ha llegado á esta procedente de la capital donde pasará unos días al lado de su familia D. Antonio Roldán Poyto viajante de la Casa Sucursal que en la misma tienen los señores Ajuria y Mendizábal.—Corresponsal

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

VENDO Tres calderas multitubulares de 75 y 100 caballos cada una, marcas Babcock Wilcox, y dos máquinas de vapor de 310 y 30 caballos. Razón A. P., San Basilio 15, Sevilla.

SABANONES AMBRINA ULGERAS REUMA GOTA ORQUITIS QUEMADURAS PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

Labradores: Los socios de Fomento Agrícola de Andalucía

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados. Pedid informes y Estatutos á la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1.—Córdoba.

AGENCIA COMERCIAL

Oficinas: calle Ambrosio de Morales, núm. 1.—Teléfono, 313 Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 25 de Junio de 1917. Centro general de reclamaciones á las Compañías de ferrocarriles.—Tasación de telegrafos.—Dejés de cuenta.—Actas de reconocimientos por faltas á averías. Gestión de toda clase de asuntos en Hacienda, Gobierno civil, Diputación, Catastro, Municipios y demás Centros oficiales. SECCION JURIDICA Horas de oficina, de 9 á 1 y de 3 á 8.

Fumadores: HUROL EL HUROL famoso con el tabaco, lo aromatiza, destapa la boca, para las afecciones de la boca, garganta y pecho, respaldado en el uso gástrico de los fumadores y alivia en la tabacalca. Lo fumara á diario los principales médicos de Madrid y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta Dependiente en Córdoba: Dr. María, Bondanza, 2, Fernando,

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Cine.—Salón Ramírez Función para mañana Grandes secciones desde las ocho y media en adelante. Siguen Fredi Billón, Les Burdiel, Amalia Molina. Completarán el programa escogidas películas. Precios: Butaca 1'25; anfiteatro, 0'60; general, 0'20.

SE VENDEN Una puerta para zaguán, con rejillas y medio puante de hierro y otras de habitaciones, ambas nuevas. Darán razón, Osio número 6, duplicado. 10—2

SE VENDEN MADERAS En la hacienda del Rosal, se venden maderas de encina, ya cortadas, para hacer carbón y picón. El día 10 del corriente m. s., á las once de su mañana, se oyen proposiciones en las oficinas del Excmo. Cabildo Catedral, sitas en el Patio de los Navajos. 3—2

COLOCACION La desea una señora de 50 años de edad, para señora de compañía, atender niños, reparar ropa y cosa análoga. Informes pueden pedirse á D. Antonio Márquez capitán de Infantería, Magistral González Francés 13.

SE ARRIENDA desde el día 1.º un molino de batinas, con tres piedras, cuatro farcos de huerta y quince de secano, llamado «Peña Parda» y enclavado en el Galluvar, término de Priego. Razón á informes en Fuente Tojar, Cruz, núm. 5. 10—6

AVISO Se compra lina de encina, olivo y pino, en la casa núm. 12 y 14 de la plaza de la Almagra informarán. 4—4

SE VENDE Un piano semi nuevo, color nogal, clavijero metálico, cuerdas cruzadas, y una máquina de hacer medias, alemana, en buen uso. Maniques 4 principal. 10—6

TRASLADO Agencia Polo. Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejora de local á la calle María Cristina, sin número.

ATENCIÓN ACEITES PUROS DE OLIVA Se venden al precio de 19'00 pesetas arroba y 1'60 litro, en el Establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», de Manuel González Hayos, Judería, 9.

AUTOMOVILES DE OCASION Se venden dos omnibus de 12 asientos, marcas Europeas á toda prueba, con alumbrado interior, una máquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y cámaras. Razón, Garza el Kilómetro, León Torres, núm. 29 y en la tienda de tejidos conocida por el Matro, calle Marmol de Bañuelos, núm. 2.

ARRENDAMIENTO Desde San Juan próximo se hace de la casa número 16 calle del Toril, para tratar de renta y condiciones casa de la Excmo. Sr. Condesa Viuda de Horta chuelos, calle Pedro López, núm. 13 10 6 MOLINO DE HARINA SE ARRIENDA Tiene dos piedras, caridos y se mueve con el agua del río Salado, de Priego; Para tratar, calle Cruz, panadería, Fuente Tojar. 10—6

Instituto General y Técnico de Córdoba Observaciones Meteorológicas hechas hoy en Ventanilla de Moras

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	18 00
Id. id. á la sombra y al aire libre	17 60
Id. máxima á la sombra y al aire libre.	5 80
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	11 70
Oscilación	11 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 50
Observaciones á las 8 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. á 0 0	756 00
Temperatura á la sombra.	8 00
Id. de termómetro humedecido.	7 00
Ten. ion del vapor.	6 92
Humedad relativa.	84 00

Imp. «El Defensor». Ambrosio Morales 6

Romanas, Básculas y Pesas EMILIO CASTEX RUIZ Proveedor de la Real Casa Claudio Marcelo, 12 - Córdoba Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

“La Estrella” Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6 Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas Seguros de incendios — Seguros marítimos Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que marca la Ley Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8, CÓRDOBA Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España. Accidentes del Trabajo “LA ESTRELLA” trabaja este Ramo á primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias Delegado en las provincias de Córdoba y Granada: D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8, CÓRDOBA

LECHE DE CABRA Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada y precintada á SESENTA CÉNTIMOS litro. Se sirve á domicilio desde medio litro. Horas de despacho: De 6 á 9 mañana y 7 á 9 noche. CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELÉFONO, NUM. 54

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados con Cigarrillos con Melisa, Torpial, Escoba de San Marcial, Menta, Guayaco y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo. Pueden fumarse también en tabaco, por sus propiedades de inhalación. Fumado, 60 cigarrillos. Dependiente en Córdoba: Dr. María, Bondanza, 2, Fernando,

Fernando Guijo Dentista Gondomar, sin número.